

„Takový útok jsme nezažili.“ Rusko záměrně ničí obilné a ropné terminály, tvrdí Zelenskyj

[E echo24.cz/a/Hic9W/zpravy-svet-vzdusne-utoky-rusko-odesa-pristav-doprava-obili-dohoda-valka-ukrajina-zelenskyj-putin](https://echo24.cz/a/Hic9W/zpravy-svet-vzdusne-utoky-rusko-odesa-pristav-doprava-obili-dohoda-valka-ukrajina-zelenskyj-putin)

jaf

19. července 2023

ÚTOK NA ODĚSU

Přístav v ukrajinské Oděse po útoku ruských raket. Foto: NEXTA

1

Svět

- [jaf](#),
- [čtk](#)

19. července 2023 13:54

Sdílet:

Současné vzdušné údery Ruska se úmyslně zaměřují na zařízení pro vývoz ukrajinského obilí, tvrdí ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj po nové vlně ruských útoků z noci na středu, při níž byl zasažen také přístav v Oděse. Podle něj jde o útok nejen proti Ukrajině, ale i celému světu. Starosta Oděsy uvedl, že jihoukrajinské město zažilo největší útok od začátku invaze.

Ukrajina už druhou noc v řadě čelila masivním ruským úderům ze vzduchu, které se podle ukrajinského letectva zaměřily na Oděskou oblast. Jde patrně o další odvetu za pondělní poškození Kerčského mostu spojující Rusko s okupovaným Krymem.

Stovky miliard dluhů. Česko je v nebezpečné pasti a vláda nemá odvahu

Lenka Zlámalová , 16. července 2023

DLUHÝ STÁTNÍHO ROZPOČTU



Jižní operační velitelství ukrajinské armády uvedlo, že zásah utrpěla kritická infrastruktura včetně obilných a ropných terminálů v přístavu. Poškozena byla skladiště i nakládací zařízení. Protivzdušná obrana podle letectva sestřelila 37 z celkem 63 raket či dronů.

Takový útok jsme nezažili, uvedl starosta Oděsy

Starosta Oděsy Hennadij Truchanov uvedl, že obyvatelé přístavního města prožili „jednu z nejstrašnějších nocí“. „Takový útok jsme nezažili od začátku plnohodnotné invaze,“ napsal na facebooku. Oběti na životech si podle něj nevyžádal, zraněno bylo ale několik osob včetně devítiletého chlapce. Škody utrpěly na několika místech města obytné budovy a také hřbitov, dodal.

The port of [#Odesa](#) after today's attack by the occupiers. pic.twitter.com/LrzvFFfb3g
— NEXTA (@nexta_tv) [July 19, 2023](#)

„Ruští teroristé se úmyslně zaměřili na infrastrukturu obchodu s obilím,“ napsal Zelenskyj na telegramu. „Každá ruská střela je ranou nejen pro Ukrajinu, ale pro všechny na světě, kteří chtějí normální a bezpečný život,“ dodal. Uvedl také, že armáda dostala pokyn posílit ochranu přístavní infrastruktury a ministerstvo zahraničí zintenzivnit kontakty s partnery s cílem pokračovat ve vývozu ukrajinského obilí.

Co přijde po konci obilných dohod?

Ruské vzdušné útoky na jihu Ukrajiny přichází poté, co Moskva v pondělí definitivně potvrdila, že po bezmála roce pozastavuje svou účast na černomořských obilných dohodách, které od loňského léta umožňovaly i přes pokračující boje na Ukrajině vyvážet ukrajinské zemědělské produkty.

Součástí ujednání zprostředkovaného Tureckem a OSN byla mimo jiné také ochrana nákladních lodí připlouvajících a vyplouvajících ze tří ukrajinských přístavů – Oděsy, Čornomorsku a Južneho. Zelenskyj dříve uvedl, že je třeba udělat vše pro to, aby černomořský koridor pro export obilí mohl být nadále využíván, a to i bez Ruska.

„Putinův konec vyjednají zájmové skupiny.“ Expert na Rusko Galeotti o vzpouře wagnerovců

Ondřej Šmigol , 12. července 2023

ROZHOVOR S MARKEM GALEOTTIM



Šéf Zelenského kanceláře Andrij Jermak uvedl, že útokem na Oděsu chce Rusko působit problémy v zemích globálního jihu. Ty jsou mnohdy na dovozu ukrajinského obilí závislé.

Podle jiného názoru může ale ustoupení Ruska od černomořských obilných dohod paradoxně usnadnit vývoz ukrajinského obilí, které už nebudou v Bosporském průlivu zdržovat ruské kontroly, jež byly součástí ujednání. V aktuálním rozhovoru pro Echo24 to řekl prezident Ukrajinsko-české obchodní komory a podnikatel Petr Krogman, jehož firma Agromino před válkou na Ukrajině ročně vyprodukovala 200 tisíc tun pšenice, kukuřice a dalších komodit.

Podle Krogmana navíc nehrozí, že by se Rusové odvážili potopit přímo nákladní loď s ukrajinským obilím, jak nyní hrozí, protože jde většinou o lodě ve vlastnictví tureckých a čínských společností. „A pokud Rusové potopí Turkům jednu loď, tak Turci zavřou Bosporský průliv a Rusko bude vyřízené. Rusko potřebuje Bospor daleko víc než Ukrajina. Rusové přes něj vyváží dvacetinásobek toho co Ukrajinci,“ vysvětluje v rozhovoru Krogman.

S tátou není snadné mluvit. Česko je pro mě cizí zemí, říká Lila Schwarzenbergová

Jakub Fujáček , 20. června 2023

O FILMU MŮJ OTEC, KNÍŽE



Sdílet:

**ROZHOVOR
S BRITSKÝM
EXPERTEM
NA RUSKO MARKEM
GALEOTTIM**

PŘEČÍST

Stovky miliard státních dluhů | Starý bestie Woodyho Allena

ECHO TÝDENÍK

ČÍSLO 24 • 16. ČERVENEC 2023 • 46 Kč

Michail Zaščenko jako Kijev

**PUTIN
OBNOVIL POLITIKU
CARSKÉHO
DVORA**

ROZHOVOR S BRITSKÝM EXPERTEM
NA RUSKO MARKEM GALEOTTIM

PO PANDEMII
JSME ZLENIVĚLI
ESEJ TEREZY MATĚJKOVÉ

© Echo24

Volodymyr Zelenskyj rakety obilí